



Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

№71 (30568)

16+

6 июля 2017 года

Цена свободная

Орган Центрального Комитета КПРФ

ПРАВДА

Добились!

В САНКТ-ПЕТЕРБУРГЕ демонтировали памятную доску одному из лидеров белого движения в годы Гражданской войны адмиралу Александру Колчаку. Доска была установлена 12 ноября 2016 года. Инициатором этого стал мемориально-просветительский центр «Белое дело», утвердил установку губернатор Санкт-Петербурга Георгий Полтавченко. Попытка увековечить память Колчака вызвала протест местных жителей, особенно коммунистов. Петербургцы обратились в суд. 24 января 2017 года Смольнинский районный суд Санкт-Петербурга признал установку доски незаконной и постановил её демонтировать, а также запретил устанавливать такие доски в будущем. Решение подтвердил Санкт-Петербургский городской суд. И вот 5 июля позорную доску сняли.

«Правда»: летопись революции

Несмотря на небывалую напряжённость и динамизм последних месяцев, Владимир Ильич, похоже, не забыл, как многие его соратники поначалу не поняли «Апрельские тезисы», не оценили их исторический масштаб. Поэтому, предвзяв свой вывод о вынужденном крутом повороте в политике большевистской партии, он писал: «Слишком часто бывает, что, когда история делает крутой поворот, даже передовые партии более или менее долгое время не могут освоиться с новым положением, повторяют лозунги, бывшие правильными вчера, но потерявшие всякий смысл сегодня, потерявшие смысл «внезапно» настолько же, насколько был «внезапен» крутой поворот истории».

воспротивиться и помешать переходу власти к Советам. Это ещё не всё. Мирное развитие было бы тогда возможно, даже также в том отношении, что борьба классов и партий внутри Советов могла бы тогда, при условии своевременного перехода к ним всей полноты государственной власти, ужиться наиболее мирно и наиболее безболезненно». Специфика «двоевластия» (политического неустойчивого равновесия) не в том, что существуют два субъекта государственной власти, а в том, что у противостоящих субъектов разная социальная опора. Правительству в такой ситуации обычно опирается на капитал эксплуататорского класса, тогда как вторая власть — на народные массы, представляющие обычно рабочий класс и мелкую буржуазию. Принципиальное отличие «двоевластия» 1917 года не только в том, что народные массы были вооружены, но ещё и в том, что

Когда нет политического неустойчивого равновесия в обществе, а вместо него налицо диктатура капитала и пособничество ему со стороны приверженцев мелкобуржуазного социализма, якобы пекущихся о нуждах и интересах трудящихся, а фактически своим реальным поведением предавших их, пролетариату «власть нельзя уже... мирно взять».

Развивая эту мысль, Ленин подчеркнул, что, решая, возможен ли мирный переход власти к трудящимся и эксплуатируемым классам, надо, «чтобы сознательные рабочие посмотрели трезво на коренной вопрос революции: в чьих руках в данный момент государственная власть. Подумайте, каковы материальные её проявления, не принимайте фразы за дела, и вы не затруднитесь ответом».

Ленин постоянно и последовательно обвинял меньшевиков и эсеров в том, что они вместо взятия власти Советами

Гуковский треугольник

Напёрсточные аферы



До последнего времени обманутые и обобранные шахтёры ООО «Кингкоул» выдвигали лишь экономические требования. И при проведении голодовки, и в постоянном действующем пикете они требовали выплат задолженности по зарплате и выдачи бесплатного пайкового угля за три года. 29 июня пикетчики предъявили политические требования, о которых решили заявить на голодовке в Москве.

НА ВСТРЕЧЕ депутата Госдумы от КПРФ Николая Коломейцева с губернатором и министрами областного правительства глава региона Василий Голубев рассказал о своих переговорах в Москве.

— Я неделю назад встречался с председателем Госдумы, с представителями министерства финансов, с председателем правительства и знаю, что решено выплатить 400 миллионов рублей, — сказал Василий Юрьевич. — Конечно, сверх этого никто ни копейки больше не даст...

Чётче донести до лидера донских коммунистов «заслугу» главы региона вызвался заместитель губернатора по вопросам социального развития, труда и занятости Сергей Бондарев: «Задолженность по зарплате «Кингкоула» компенсирована на 90 процентов. А кто компенсировал? Губернатор! Вот, что эти 400 миллионов записаны, за слуга одного человека!»

На выступлении губернатора и его заместителя, оборонительные агентства «Дон-Ньюс», обратили внимание участники бессрочного пикета шахтёров городов Гуково, Зверово и Красный Сулин. Выделено из госказны для компенсации бюджета Ростовской области 400 миллионов, а выплачено протестующим горнякам всего 296,4 млн рублей. Куда ушли недостающие 103,6 млн?

Вель с ноября 2016 года, когда вопрос о компенсации бюджету Ростовской области был решён в федеральном правительстве, безработные шахтёры требуют от губернатора произвести выплаты всем безработным ООО «Кингкоул» и всей суммы сразу (на тот момент задолженность составляла 380 млн рублей). Но губернатор Василий Голубев поступил иначе: задолженность через бюджетную организацию «Корпорация регионального развития» стали выдавать мелкими суммами и растягивая на семь месяцев. Кто же запретиł шахтёрам думать, что в это время 400 миллионов не прокручивались в банках? Вел деньги на один счёт поступали, на другие — нет.

Лидеру инициативной группы Татьяне Авачевой, например, выплачена только половина долга. Ей и другим участникам бессрочного пикета,

обманутым в очередной раз, теперь нужно выпрашивать у чиновников материальную помощь, начисляемую в упрощённом порядке по заявлению. Инициативная группа разработала образец заявления на имя заместителя губернатора Сергея Бондарева о включении в общую сумму задолженности по зарплате, в том числе компенсации за несвоевременную выдачу; выплат за время простоя по вине работодателя; 15% за каждый отработанный год в угольной промышленности; 20% за потерю трудоспособности; за моральный вред по решению суда; алиментов.

Но в конце июня в администрации города Гукова стали принимать заявления другого образца, разработанного чиновниками. Подаваться они должны на имя президента благотворительного фонда и состоять из следующей фразы: «С даты поступления на мой счёт финансовых средств от благотворительного фонда И.И. Савиди в счёт погашения задолженности от (наименование предприятия) в размере (руб.) претензий по задолженности к (наименование предприятия) не имею». То есть шахтёрам дадут подлечь, а всей суммы долга не выдать им как своих ушей. А в эти самые уши благодетели ещё не шапнут: бери, не то ничего не получишь! Но эта подлечка шахтёров возмущала.

Потому на пикете 29 июня (на снимке) звучали самые разные требования будущей голодовки. И большую поддержку протестовавшие оказали такому требованию: «Голубевы и Бондаревы! Вон из Ростовской области! Выбирайте тайгу или тундру!» А параллельно с бессрочным пикетом шахтёры ООО «Кингкоул» не затихают протест горняков гуковской шахты «Восточная» (бывшей шахты им. 50-летия Октября). Её работники «кинули» дважды: перепродавали, не выплачивая шахтёрам ни копейки. А вель эти махинации проходили под надзором прокурора города Поцелуйко.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды».)

г. Гуково, Ростовская область.

Штаб протеста

Без мошенников и олигархов

СОБСУЖДЕНИЯ проблемы обманутых дольщиков начал состоявшееся 4 июля заседание Общероссийского штаба по координации протестных действий его руководитель, заместитель Председателя ЦК КПРФ, депутат Госдумы Владимир Кашин. Он рассказал, что этому вопросу были посвящены прошедшие накануне в Госдуме парламентские слушания, на которые были приглашены представители тех самых несостоявшихся по вине оковашившихся в строительной сфере жульничавших новосёлов.

— Их сегодня в стране более 150 тысяч, — напомнил он. — И число это с годами не уменьшается. Наша партия во всех регионах постоянно занимается данной проблемой.

Под эгидой КПРФ прошли три общероссийских съезда дольщиков. Большая эта тема всегда в центре внимания Председателя ЦК КПРФ Геннадия Зюганова, руководителя фракции КПРФ в Мосгордуме Андрея Клячкова, депутата Госдумы, лидера коммунистов столицы Валерия Рашкина. Геннадий Андреевич на Госсовете серьёзно поставил её и перед президентом страны.

В итоге в июне этого года был принят в первом чтении проект закона о создании компенсационного государственного фонда помощи обманутым дольщикам, с помощью которого можно будет страховать участников долевого строительства. Но это на будущее. А что делать тем, кто уже попал в беду?

— Над этим документом ещё предстоит серьёзно поработать, — отметил В. Кашин. — Потому что на пути его правового оформления ожидается очень много «защелок». Власть на местах часто переводит стрелки своих преступных действий на Госдуму, дескать, это она, приняв плохие законы, оставила дольщиков без крыши над головой, дескать, это отнюдь не губернаторы и их пособники выделяли мошенникам землю, разрешили им иметь по 20–30 строительноплощадок, а потом с собранными у людей миллионами и миллиардами престокойно отбывать за рубеж... Да что там, на местах даже уголовных дел не возбуждали! И вот благодаря настойчивости наших товарищей коммунистов за проблему обманутых дольщиков взялись, можно сказать, всем миром.

Члены штаба обсудили ход подготовки к намеченному на 15 июля в Москве массовому митингу под лозунгом «За Россию без криминальной олигархии и чиновничьего произвола!» В организации акции, которая начнётся в 12 часов на площади Революции, примут участие Центральный, Московские городские и областной комитеты КПРФ, ЛКСМ РФ, Всероссийское движение «В поддержку армии, оборонной промышленности и военной науки», Союз советских офицеров, «Всероссийский женский союз — «Надежда России», «Дети войны» и ряд других организаций.

Иван ГОРОВО.

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на август — декабрь 2017 года.
Наш индекс остаётся прежним — 50102.



Социальный протест за рубежом



ОКОЛО 10 тысяч человек вышли на улицы германского Гамбурга в знак протеста против политики стран «большой двадцатки», саммит которой состоится в ФРГ 7–8 июля. Участники акции, организованной профсоюзными, гражданскими правозащитными объединениями и организациями по защите окружающей среды, подвергли критике новую администрацию США, ратовали за более справедливый протест глобализации и повышение экологических стандартов, а также высказались против создания зон свободной торговли с США и Канадой.

Параллельная манифестация — на каное и других плавучих средствах — прошла на местной реке Альтер. К наступлению времени протестники G20 подали более 20 заявок на проведение демонстраций в дни саммита. Самая крупная из них под лозунгом «Двадцатке» здесь не рады» соберёт, как ожидается, до 150 тысяч человек.



Фото Рейтер.

Виктор ТРУШКОВ.

У кого получается Союз народных предприятий: первые цели

30 июня в конгресс-центре Торгово-промышленной палаты РФ (ТПП) прошла первая конференция Национального союза народных и коллективных предприятий Российской Федерации (НСНКП). Её участники заявили о необходимости восстановления и развития в стране института коллективного владения и управления производством. Только народные предприятия способны стать локомотивом нашей экономики — так было заявлено на конференции.

ОТКРЫВАЯ МЕРОПРИЯТИЕ, секретарь ЦК КПРФ, президент НСНКП, депутат Государственной думы Павел Дорохин напомнил собравшимся, что принципиальное решение о создании Национального союза народных и коллективных предприятий было принято в 2015 году как раз в стенах ТПП на форуме, посвящённом развитию данной формы собственности. Затем, в марте 2016 года, состоялся пленум ЦК КПРФ, который принял дополнительное ускорение созданию союза и дальнейшей поддержке народных предприятий. «Докладываю, что в апреле этого года союз был зарегистрирован», — заявил Дорохин.

С приветственным словом к участникам конференции обратился вице-президент Торгово-промышленной палаты РФ Владимир Дмитриев. «Народные предприятия — одна из самых конструктивных форм собственности. Действующие фирмы демонстрируют возможность трудовых коллективов эффективно управлять производством и добиваться хороших результатов, обеспечивая устойчивую динамику развития», — заявил делегат от ТПП.

Действительно, федеральный закон, регулирующий деятельность народных предприятий, был принят ещё в 1998 году. С тех пор, на что обращал внимание практически каждый выступавший, он во всех смыслах устарел.

Как констатирует Павел Дорохин, «основным препятствием для широкого распространения народных предприятий является, как ни странно, сам закон. И не зря предпринимались неоднократные попытки внести в него поправки». «В связи с этим показателен опыт США, где с 70-х годов XX века законодателями принято не менее 25 нормативных актов, регулирующих деятельность акционерных обществ работников. При этом нормы постоянно редактируются по мере развития механизмов правового регулирования», — напомнил президент НСНКП.

Вслед за руководителем союза слово взял директор союза имени Ленина Павел Грудинин. Он отметил, что в обществе су-

ществует огромный запрос на справедливость. И одна из форм его удовлетворения — развитие народных предприятий. «При такой форме хозяйствования ошибки единичных собственников или государства исключены. Использование заработанных средств в интересах узкой группы лиц невозможно. Если бы «Газпром» был народным предприятием, он бы не тратил деньги на зарубежные футбольные клубы, а вкладывал бы их в развитие территории», — предположил предприниматель.

Грудинин напомнил: «Страна переживает бандитский передел собственности, после которого средства производства были сконцентрированы в руках очень узкой группы людей. Так что сейчас особенно актуальны известные лозунги: «Власть — Советам. Заводы — рабочим. Земля — крестьянам!».

Перед участниками конференции также выступили: заместитель главы Центрального экономико-математического института РАН Георгий Клейнер, член Совета Федерации Василий Иконников, директор Института социальноматематического университета Александра Бузгалин и многие другие.

Руководители народных предприятий, оперируя конкретными цифрами, доказали, что данная форма предпринимательства — это, возможно, наиболее предпочтительная форма организации дела в нашей стране, население которой традиционно тяготеет к коллективному труду. Своим опытом, в частности, поделился гендиректор ООО СПК «Звениговский» Иван Казанков, гендиректор Набережночелнинского картоно-бумажного комбината имени Титова Андрей Фомичёв, гендиректор НП «Жуковмежрайгаз» Алексей Дюков, гендиректор НП «Квалитет» из Липецкой области Сергей Иванов.

Закрывая конференцию, Павел Дорохин зачитал текст резолюции, принятой её участниками, и обращение к руководству государств-участников Евразийского экономического союза.

(Соб. инф.)

Память и памятники

Дружба, скреплённая кровью



НЕСМОЛКАЕМЫМИ аплодисментами приветствовали участники 58-й встречи ветеранов партизанского движения на Кургане Дружбы делегацию Псковского областного отделения КПРФ, которая под Красными Знаменами Победы, с портретами Верховного Главнокомандующего И.В. Сталина, величайшего полководца Маршала Советского Союза Г.К. Жукова возлагала венки и живые цветы к памятникам Героя Советского Союза Марии Пынто, белорусским героям-комсомольцам дер. Прошки, прошла вдоль государственной границы с Латвийской Республикой по берегу реки Синей (Зилупе). 10–15 метров отделили псковские коммунисты от делегации на латвийской территории, среди организаторов которой — первый секретарь ЦК Коммунистической партии Латвии (1990–1991 гг.), Председатель Социалистической партии Латвии, депутат Европарламента (2009–2014 гг.) Альфред Рубикс.

Официальную делегацию на празднике возглавлял его сын, член семьи Латвии Артур Рубикс, который эмоционально отметил, что кое-кто сейчас не прочь поиграть в войнушку: «К сожалению, моя страна не исключение. Недавно у нас проходили выборы в органы мест-

ного самоуправления, и почти все латвийские партии объединились против русского мэра, который восемь лет возглавлял Ригу. Разве за это наши деды боролись? Ведь мы все — советские! Надеюсь, настанет время, когда не будет границ между народами».

Взаимопонимание и общие интересы чётко обозначились в беседе члена ЦК КПРФ, первого секретаря Псковского обкома КПРФ П. Алексеенко и А. Рубикса, что стало началом делового сотрудничества.

На Кургане Дружбы молодёжь живо воспринимала слова представителей старшего поколения о том, как жили и боролись деды и прадеды, бабушки и прабабушки. Над Курганом Дружбы неслась песня «Катюша», которую исполнил мощный хор всех участников торжества.

... Курган Дружбы — это всего четыре гектара территории Партизанского края, который во время Великой Отечественной войны простирался на 10 тысяч квадратных километров с населением до 100 тысяч человек. Под защитой партизан работали колхозы, медицинские пункты, школы, сельские Советы.

Олег ДЕМЕНТЬЕВ.
(Корр. «Правды»).

Члена фракции КПРФ в губернской Думе, доктора юридических наук, профессора Михаила Матвеева полицейские задержали после марша протеста, который он же организовал и возглавил. Блюстители порядка усмотрели в его действиях административное нарушение, хотя разрешение на марш после долгих протестов в последний момент всё-таки было получено.

СМАРШРУТОМ возникла путаница, поэтому люди собрались на традиционном месте — у ракеты «Союз». Полицейские чины заявили, что следовать нужно по тротуару, чтобы не мешать движению транспорта. Это требование было выполнено. Но после марша те же полицейские привезли Матвеева в отдел.

— Я задержанный? — поинтересовался он, чтобы определить свой статус.

— Нет! — отвечал офицер.

— В таком случае я иду домой? — Нет! — снова услышал в ответ.

Полицейские, которых в коридоре отделил в избытке для выходного дня, явно не знали, что делать дальше. Потом поступила команда оформить задержание на сутки. Для подтверждения совершенного депутатом правонарушения с заявлением объявился весьма странный персонаж, коему колонна якобы помешала добраться до салона связи. Заявление сварили в спешке. Мало того, что тот салон уже давно не работал, так ещё и находился он в стороне от маршрута движения. Таким же неправдоподобным было и второе заявление. Но это не помешало суду отштрафовать Матвеева на 30 тысяч рублей. При этом полиция он даже пальчиком не погрозил, хотя её соучастие в правонарушении было, на мой взгляд, очевидным. Так что другим профессорам и докторам наук, тем более кандидатам по улицам Самары надо ходить с опаской. Если что будет не по нраву полицейским, могут запереть в каталажку на сутки. Ведь с преступностью в Самаре покончено раз и навсегда. Заняться блюстителями порядка больше нечем, вот они и ходят по улицам для демонстрации, обеспечивая себя и суды бесперебойной работой.

На те же 30 тысяч наказали и

Правосудие по-самарски

Российское правосудие, как известно, самое справедливое в мире. А самарское — ещё справедливее

первого секретаря Октябрьского райкома КПРФ Максима Фёдорова, который написал заявку на марш, но движением колонны не руководил. Просто шёл в первых рядах рядом с плакатом «Меркушкина — в отставку! Вернуть льготы ветеранам!».

— Если бы участники марша несли призыв «Меркушкину — Нобелевскую премию!», никто бы из блюстителей порядка и пикнуть не посмел, — считает второй секретарь Самарского горкома Светлана Дорохова.

А потом тот же плакат первый секретарь горкома КПРФ Дамир Сталин и другие коммунисты развернули перед губернатором во время демонстрации. На этот раз организатором шествия была областная федерация профсоюзов Самарской области — ФПСО. Разрешения на митинг коммунистам городская власть не дала, предложила отметить праздник в профсоюзной колонне. А ФПСО рекомендовала выйти на площадь с лозунгами, больше подходящими для сбора люток, а не для политической манифестации. После демонстрации, урвав покусение на Административный кодекс, майор Арискин написал замечательный доклад своему начальнику.

В нём процитирована только первая часть требований, изложенных на том плакате, — об отставке Меркушкина. Видимо, она его тронула глубже, чем прошение ветеранов. В доклад попал ещё один плакат: «Один съезд «единороссы» равно сто годовым пенсионерам».

Обычный гражданин вряд ли сможет к ходу выехать в смысл этого перла, но наши майоры и прочие полицейские чины болдо выезжают в сочинённые ими глупости, когда надо встать на защиту «партии власти». На плакате слова «равно» не было и быть не могло, ибо в колонне коммунистов были люди грамотные.

Майора в служебном реверсе превознёс уставший и опухший Пожаров. В составленном им протоколе он обвинил Дамира Сталина в нарушении закона, сославшись на пункт одной из статей, которого в природе нет вообще, назвав Дамира «организатором» шест-

ного суда можно было опротестовать в областном в течение десяти дней, но очень спешили. Другой протокол сочинили за день, и сразу же состоялся заседание суда. Нарушение прав отчётливо вопиющее. Если и этот опыт взять на вооружение, эффективность судебного влияния на отечественных демонстрантов возрастёт в разы.

Со второй попытки местная Фемида уличила Д. Сталина в нарушении законных требований ФПСО, Административного кодекса и Федерального закона о собраниях, митин-

гов, демонстрациях и так далее. Возникает вопрос: что за требования и какие из них законные? Если ФПСО нравятся ходить на прерывающейся демонстрации с плакатом «Тепло, свет и вода», увековеченным в уникальном рапорте майора Арискина, пусть ходит. А коммунисты по закону вправе публично вы-

явление не подтвердил. Договор по этому поводу суду не предъявлен. На заседании не исследовался ни один документ, подтверждающий это согласие.

А ведь в судебной практике самарская Фемида частенько руководствуется в определённых ситуациях именно договорами. Видимо, ситуация не та.



ражать коллективное или индивидуальное мнение, что они и сделали. Это мнение выражено на десятках митингов многими тысячами жителей области. И вполне соответствует Конституции РФ. Она высшей ценностью называет статью №2 не рекомендации профсоюзов, которые из кожи вон лезут, чтобы угодить власти, а права и свободы человека.

Представитель ФПСО заявил на заседании суда, что коммунисты якобы согласились выполнить требование профсоюзов. Но документами это бодрое за-

ражение не подтвердил. Договор по этому поводу суду не предъявлен. На заседании не исследовался ни один документ, подтверждающий это согласие.

А ведь в судебной практике самарская Фемида частенько руководствуется в определённых ситуациях именно договорами. Видимо, ситуация не та.

Причём представитель федерации на суде говорил о перечне рекомендованных лозунгов. Эти слова на первой и второй страницах протокола. На четвёртой странице суть дела излагается уже судом. И здесь мы узнаём о том же перечне «рекомендованных лозунгов». Иначе говоря, были не требования, оформленные должным образом, а лишь рекомендации, которые не обязательны для выполнения. Об этом на суде заявил и представитель ответчика Евгений Яндюков.

Кстати, десятиметровый пла-

кат Дамир Сталин в одиночку развернул и нести не мог. Но никого больше к ответственности не привлёкли, чтобы не раздувать скандал. Это не в интересах местной власти и самого Меркушкина, который и так героически присутствует уже долгое время в сводках скандальных общероссийских новостей. Цель совместных действий полиции и судов — запугать организаторов протестных акций.

— Штраф считаю незаконным, оплачивать не буду, — заявляет Дамир Сталин. — И запугать нас не удастся.

Михаил Матвеев, Дамир Сталин и Максим Фёдоров намерены добиваться законности во всех судебных инстанциях, включая Европейский суд по правам человека. Готовы же и вы, уважаемые читатели, к возможному судебному процессу. Ведь пописку на газету можно приравнять к заявке на проведение митинга, хотя вы его не проводили. Но и Максим Фёдоров не проводил, только шёл у плаката, требующего отправки Меркушкина в отставку. И вы не раз собственноручно приносили из почтового ящика в свою квартиру номера «Правды», в которых звучало это же требование.

К тому же эта статья (в общем смысле) (цитата из местной судебной практики) подмывает деловую репутацию самарских судов. Поэтому читателей вместе со мной, по местным понятиям, вполне можно привлечь к ответственности не только как участников протестных действий, но и как соучастников подрава. Как, впрочем, и президента России Владимира Путина, который не только назначает наших судей до окончания их жизни, но и отмечает порой их сомнительные трудовые свершения. Так что по решению самого справедливого в мире самарского суда зареветь мы должны в одной компании с президентом.

Александр ПЕТРОВ.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Самара.

● *Этот плакат искажён до неузнаваемости в рапорте полицейского.*

2017-й — год экологии

Жизнь в санитарной зоне

Новочеркасск, третий по численности населения город Ростовской области, можно назвать городом высокой протестной активности. Многие пикеты и митинги проводятся здесь с требованием ликвидации вредных выбросов Новочеркасской ГРЭС и электродного завода, ядовитых стоков завода синтетических продуктов и электровозостроительного завода. Живым кольцом окружают любители

природы приговорённые к вырубке участки Берёзовой рощи, выходя на субтопках для очистки от твёрдых бытовых отходов мест отдыха в окрестных микрорайонах. Казачья столица была упомянута на Всемирном экологическом форуме в Рио-де-Жанейро. По заключению Государственной экологической экспертизы РФ в 2000 году территория Новочеркаска по состоянию здоровья горожан, пи-

твеевого снабжения, по загрязнению атмосферного воздуха, почв, подтоплению значительной части территории соответствует зоне экологического бедствия. 15 лет в городе не ведётся экологический мониторинг, единственный экопост появился здесь лишь в январе нынешнего года. А городской микрорайон «хутор Татарский» уже более двадцати лет живёт как на вулкане.

мила Петрова. Она воодушевила своих подруг, и инициативная группа хуторянок стала обивать пороги чиновничьих кабинетов. Своей настойчивостью они совершили чудо: добились приезда в Татарский губернатора Ростовской области Василия Голубева. Глава региона был, как говорится, сражен наповал и отдал необходимые распоряжения. Сейчас женщины-общественницы добиваются от открытия в хуторе ФАП: в санитарной зоне вредного объекта медицинские учреждения не помещает.

12 мая в областном Законодательном собрании в рамках «правительственного часа» была заслушана информация министра природных ресурсов и экологии Геннадия Урбана. Много слов прозвучало о необходимости обеспечения экологической безопасности в регионе. Но присутствовавшие в зале депутаты так и не поняли, что же сделали власти — региональные и муниципальные — за два с половиной года, прошедшие после предыдущего «правительственного часа» в сентябре 2014-го. В атмосфере крупных городов по-прежнему выбрасываются тысячи тонн загрязняющих веществ, нерешённой остаётся проблема утилизации отходов производства и потребления, сточные воды не отвечают нормативам качества, почвенный покров деградирует. И почти полнеба заявляет периодически курящийся дымом мусорный крах у хутора Татарского.

От фракции КПРФ на «правительственном часе» выступил первый секретарь Ростовского горкома Евгений Бессонов. Он напомнил коллегам древнегреческую легенду об Эрихтоне, наказанном богами за то, что вырубил деревья в священной роще. Парламентарий сделал неутешительный вывод:

— В России власть организована так, что от жителей практически ничего не зависит. Голосуют за одних, а избирают других.

Так что ещё не раз и не два придёт коммунистам и экологам выходить на акции протеста. А с мэра Киргинцева — как с гуся вода: он-то в зону экологического бедствия ездит только на работу.

Алексей ХОРОШИЛОВ.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Новочеркасск, Ростовская область.

● *Экологический митинг в Новочеркасске.*

ХУТОР ТАТАРСКИЙ появился в начале XVIII века и со временем оказался в окружении городских микрорайонов. За годы Гражданской и Великой Отечественной войн население хутора, прежде преимущественно мусульманское, стало многонациональным. И совсем бы исчез Татарский с лица земли, да отработанный карьер на окраине был в 60-е годы прошлого века превращён в городскую свалку. Так территория, застроенная частными домами, вошла в санитарную зону. Технология утилизации твёрдых бытовых отходов (ТБО) в те годы заключалась в пересыпании отходов жизнедеятельности твёрдым грунтом с последующей утилизацией тяжёлой техникой. А после заполнения чаши предполагалось проведение работ по рекультивации.

— Но когда карьер был заполнен, а случилось это на рубеже веков, у городских жителей не было ни сил, ни средств для сооружения нового полигона твёрдых бытовых отходов, — говорит многолетний депутат городской Думы Виктор Мойсейко. — И на месте впадины стал расти горный крах из отходов.

Полигоны захоронения твёрдых бытовых отходов являются объектами повышенной экологической опасности. Высокоотокисные жидкости, накапливающиеся внутри свалки, могут проникнуть в водоносные горизонты. И сразу у огородов закружились чёрные дымы — от самозгорания глубинных слоёв ТБО. А ребята в обстановке приближенной к боевой, устремились сюда свои игри. Жители санитарно-неблагополучной зоны не удивлялись, что их детей-школьников посылает на сдачу повторных анализов, что среди «татарских» ребят много астматиков и аллергики. Чиновники мэрии обещали, что ситуация изменится после сооружения мусороперерабатывающего завода. Для завершения его

строительства из губернаторского резервного фонда было выделено 38 млн рублей.

В 2006 году специалисты ростовского проектного института «Озон» разработали для Новочеркаска проект нового полигона твёрдых бытовых отходов, который предполагал separation мусора, брикетирование неликвидных отходов и их захоронение. Управление новым полигоном и мусороперерабатывающей станцией было передано частному инвестору ОП ООО «Экоград».

— Наша задача — создать современный, лучший в области полигон ТБО европейского уровня, — делился планами Николай Недвигов, директор ОП ООО «Экоград». — Мы собираемся внедрить передовые технологии по утилизации неликвидных отходов (так называемых хвостов) с последующим их захоронением.

Но, как и прежде, неликвидные отходы вывозились

навалом, без прессования и брикетирования. По соседству со старой мусорной горой росла новая. И всё так же разноцветные целлофановые пакеты, разносимые ветром, превращали саловые деревья в «новогодние елки».

Полигон, по утверждению проектировщиков, должен прослужить городу до 40 лет. Однако уже в ноябре 2016 года Следственное управление Следственного комитета РФ по Ростовской области возбудило уголовное дело в отношении генерального директора ОП ООО «Экоград» Николая Недвигова. Бизнесмен незаконно захватил землю под несанкционированным свалку объёмом 546 тысяч куб. м, чем нанёс государству ущерб в размере 109 млн рублей. Впрочем, жители хутора Татарского давно уже считали, что их мусорная гора для кого-то является стоящим Клондайком. И то ли ещё будет!

Существование хутора, уцелевшего за годы ударного труда по возведению мусорной горы, вызывает удивление. Старожилы не покорились неизбежному, а встали на защиту своих домов. Когда мусорные кучи подошли к кладбищу, свой протест выразили члены татарской общины Новочеркаска. Потомки казаков-мусульман во главе с Ильём Ситом не только облагоустроили захоронения своих предков, но и открыли в Татарском мемориал участникам Великой Отечественной войны. На памятник камне увековечены имена тех, кто ушёл на фронт из хутора, кто восстанавливал мирную жизнь в Новочеркасске. На открытие мемориала собрались не только местные жители, но и представители администрации, ветеранских органи-

зации.

А ведь совсем недавно хутор считали умирающим. Здесь были закрыты мелпункт, клуб, даже прекращены работы по газификации, хотя газопровод уже подведён. И вот тут сказала веское слово общественница Люд-



Алексей ХОРОШИЛОВ.
(Соб. корр. «Правды»).

г. Новочеркасск, Ростовская область.

● *Экологический митинг в Новочеркасске.*

Из открытых источников

Деньги счёт не любят?

Счётная палата РФ выявила нарушения в работе министерства образования и науки в 2016 году и направила обращение в Генеральную прокуратуру с просьбой провести проверку, говорится в заключении Счётной палаты.

КОНТРОЛЬНОЕ ВЕДОМСТВО сочло, что бюджетная отчётность Минобрнауки не достоверна. Так, в заключении говорится, что сотрудники министерства не внесли в неё информацию об одном участке земли и 39 патентах. Кроме того, Минобрнауки неправомерно перевело 2,2 млрд рублей из федерального бюджета на модернизацию подведомственных и автономных учреждений. Например, оно выдало Псковскому государственному университету 240 млн рублей, на которые тот купил у Кабардино-Балкарии некий объект незавершённого строительства и землю (где именно находится земля, в заключении палаты не указано). Эта покупка не была одобрена правительством.

По пяти госконтрактам на 49,2 млн рублей, которые заключило Минобрнауки, Счётная палата обнаружила конфликт интересов: побившее в тендере ООО «Центр развития науки» возглавляла экс-начальник правового департамента ведомства Марина Лукашевич. Кроме того, 8 млн рублей были заплачены за невыполненные работы Центрального научно-исследовательского института чёрной металлургии им. И.П. Бардина и РосНИИХому химико-технологическому университету им. Д.И. Менделеева. Фонд «История Отечества», наоборот, не получил полагающиеся ему 100 млн рублей. Недоплатило министерство и студентам. Из 384 млн рублей, затраченных на гранты, было потрачено только 102,8 млн рублей.

Между регионами Минобрнауки некорректно распределило 1,6 млрд рублей на создание условий для занятия физкультурой в селах, указано в заключении. Ещё 800 млн рублей были неверно выделены субъектам Федерации на софинансирование мероприятий по разработке «новых образовательных технологий» в вузах и учреждениях среднего профессионального образования.

В марте 2017 года стало известно, что Генпрокуратура обнаружила в Минобрнауки хищения бюджетных средств в 2014–2016 годах. В результате действий бывшего главы департамента науки и технологий министерства Сергея Салихова было растрчено около 127 млн рублей, зафиксировали в прокуратуре.

РБК.

В Ханое будет белорусское метро

Белоруссия и Вьетнам — за стратегическое партнёрство. Так вот главный итог переговоров, проведённых в Минске президентами двух стран — Александром Лукашенко и Чан Дай Куангом.

ВСОВМЕСТИМостью подтверждается общность подходов к ключевым глобальным и региональным проблемам, готовность к тесному сотрудничеству в рамках международных организаций и неизменность курса на последовательное развитие и укрепление традиционных дружественных связей. Они зародились ещё в советское время. «Когда мы вели войну за независимость, вы были рядом с нами, — напомнил, что у Беларуси и Вьетнама общая многолетняя история, которая написана в том числе кровью, сказал Чан Дай Куанг. — Мы за это очень признательны и дорожим этим».

Благодаря усилиям руководства двух стран сотрудничество во всех жизненно важных сферах заметно расширилось и укрепилось. Прежде всего — в экономике. Беларусь поставляет во Вьетнам тракторы, карьерные самосвалы, грузовые автомобили, металлопродукцию, двигатели, калийные удобрения, шины, продукты питания и лекарства, закупает там средства связи, офисное оборудование, обувь, одежду, натуральные каучук, морепродукты, рис, чай и кофе.

Ещё в советское время вьетнамцы убедились в высоком качестве белорусской техники, в частности тракторов «Беларусь». «Я очень хотел купить этот трактор, он мне даже снится, но не хватало денег. В итоге я взял кредит в банке. И когда сел в кулешную машину, обрадовался буквально до слёз», — слова простого вьетнамского крестьянина отражают мнение всех земледельцев этой в основном аграрной страны. Не случайно «стальной пахарь» МТЗ с 1987 года красуется на купюре 200 донгов.

Вместе со своими вьетнамскими коллегами белорусские специалисты создали трактор, наиболее подходящий для влажных рисовых полей Юго-Восточной Азии, — лёгкий, маневренный и, что немаловажно, дешёвый. Он займёт достойное место на тамошнем рынке.

В ближайшем время 400 автомашин поставит

во Вьетнам Минский автозавод. Осенью этого года в провинции Хынг Йен начнёт работать совместное предприятие «Мал Азия» по производству грузовиков, а вскоре ещё одно — по производству автобусов «Маз». Характерно, что производство «Мал Азия» уже договорилось о продаже производимой техники в Индонезию, на Филиппины и в Камбоджу. Социалистическая Республика Вьетнам становится надёжным плацдармом для выхода белорусской продукции на рынок Ассоциации государств Юго-Восточной Азии (АСЕАН).

Крепнет сотрудничество и в сельскохозяйственной сфере. Во Вьетнаме скоро появится совместное предприятие по производству молочной продукции из белорусского сырья. Кстати, за прошлый год экспорт белорусских продуктов в дружественную страну вырос почти в три раза. Во время переговоров стороны решили развивать и углублять кооперацию в области транспортного машиностроения, нефтехимии, лёгкой промышленности, сельского хозяйства, здравоохранения, информационных и банковских технологий, электроники, добычи полезных ископаемых, переработки морепродуктов и продукции агропромышленного комплекса. В присутствии лидеров двух стран подписаны документы о развитии сотрудничества в машиностроении, геологии, спорте, туризме, научной, военно-технической и других жизненно важных сферах.

Крупнейшие города Вьетнама — Ханой и Хошимин — планируют обзавестись метро. Участие в его строительстве примет белорусские специалисты. Первым станциям, по предложению вьетнамских товарищей, будут присвоены названия «Минская» и «Белорусская».

За первые четыре месяца этого года взаимный товарооборот двух стран увеличился на 35 процентов. Тенденция, считают аналитики, благоприятна, принятым во время визита Чан Дай Куанга, приобретёт устойчивый характер. Как и дальнейшее укрепление всестороннего сотрудничества народов, дружба которых проверена жизнью.

Олег СТЕПАНЕНКО. (Соб. корр. «Правды»).

Неистошимый Каспий



АЗЕРБАЙДЖАНСКАЯ госкомпания SOCAR будет добывать дополнительно около 3,65 тыс. тонн нефти ежегодно за счёт ввода в эксплуатацию новой скважины, которую бурят на морском месторождении «Западный Абшерон», говорится в сообщении агентства новостей республики «Тренд».

Проектная глубина скважины составляет 750 метров, ежесуточно дебет, по подсчётам геологов, ожидается на уровне 10 тонн нефти. Всего в Азербайджане в прошёл году объём добычи нефти составил 41,03 млн тонн против 41,58 млн тонн, добытых в 2015 году.

В состав SOCAR входят предприятия по добыче нефти и газа на море и суше ПО «Азнефть»; предприятия химической промышленности, объединённые в компании «Азерикими»; ПО «Азеригаз», занимающиеся распределением в республике добытого газа; нефте- и газоперерабатывающие предприятия, сервисные компании, учреждения, специализирующиеся на геофизических и буровых работах.

Во времена печальной памяти г-на Козырева МИД РФ иногда называли «министерством странных дел», настолько разительно козыревская внешнеполитическая линия противоречила жизненным интересам России. Более того, сего господина именовали главой МИД не России, а для России, подразумевая, что он является ставленником внешних сил.

СТЕХ ПОР в реках нашей страны утекло много воды. Руководство МИД поменялось. Поменялась и внешнеполитическая концепция, признавшая, наконец, что наши «заклятые друзья» признают только один язык — язык сил. Как говорится, лучше поздно, чем никогда.

Однако решения «козыревины» иногда всё-таки пробиваются на свет. Как сорная трава прорастает из-под асфальта. О чём речь? Ныне принято славословить политику руководства РФ в защиту Сирии — нашего давнего союзника на Ближнем Востоке. Но на фоне войны, пользающей в Сирии, в тени оказались события в другой, не менее важной и в своё время не менее дружественной арабской стране — Ливии.

Напомним, что при попустительстве (то есть при косвенном участии) тогдашнего президента РФ г-на Медведева в 2011 году было свергнуто правительство Муамара Каддафи. Это некогда процветавшее государство было ввергнуто в пучину хаоса и гражданской войны. Ливия прозрел раскол по племенному признаку. Она могла быть отброшена более чем на полстолетия назад и вообще исчезнуть с карты мира как единое государство.

Однако нашлись силы, которые начали давать отпор бандам террористов и восстанавливать её единство. В политическом отношении эти силы представляет парламент Ливии, заседающий в Тобруке. В военном — это Ливийская национальная армия (ЛНА), созданная на основе вооружённых сил времён Муамара Каддафи. Возглавляют ЛНА командиры, подготовленные в военных училищах и академиях СССР. И воюют они советским оружием. Так что вполне естественно, что силы, представляющие парламент и армии в главе с маршалом Хафтаром, тяготеют к нашей стране.

Первые контакты с этими силами возникли ещё в начале 2016 года. Но как только обнаружилось стремление ливийских военных установить связи с Россией, начало ощущаться и сопротивление. Первый визит Хафтара в РФ по приглашению Совета Безопасности был сорван. Москва, уже подготавливая программу встреч на высоком уровне, сообщила, что ливийский лидер, мол, не готов ехать в российскую столицу. А команде Хафтара передали, что их визит в РФ якобы надо отложить. В просторечии это называется «разводкой». Сделано это

было на высоком профессиональном уровне: у обеих сторон осталось неприятное чувство, что их партнёр отнюдь не рвется продолжать контакты.

ПРЕОДОЛЕТЬ это умело созданное «недоразумение» удалось с участием парламентских и общественных сил. Важную роль сыграли руководитель фракции КПрФ в Государственной думе Г.А. Зюганов и Совет Безопасности с разъяснением ситуации тема визита Хафтара в Москву вновь встала на практические рельсы. Дело пошло. Состоялись два визита ливийского военного лидера в Россию. Москву посетил председатель парламента Агил Салех. Маршал Хафтар побывал на борту авианосца «Адмирал Кузнецов», когда тот проходил мимо берегов Ливии, возвращаясь на базу в Североморск.

И вдруг дело покатилось в обратную сторону. 19 апреля этого года в Москву прибыла делегация исламистского движения «Единая Ливия», ведущего непримиримую борьбу против сил, представленных парламентом и Ливийской национальной армией. Исламистов официально приняли в МИД РФ, в Государственной думе и Совете Федерации. Им была предоставлена возможность провести пресс-конференцию в государственной компании «Россия сегодня».

Затем один из крупных чиновников МИД отправился в Триполи, где встретился с премьер-министром правительства национального согласия Ливии Ф. Сарраджем. Дело, казалось бы, обычное. Проблема, однако, в наших друзьях было вдруг решено «уравновесить» их приёмом в нашей столице персонажей, которые проходят по категориям исламских экстремистов. По-видимому, в МИД возобладала стратегия «равноудалённости». Мол, мы должны работать со всеми сторонами конфликта. Замечательно! Но на одной из этих сторон — исламские радикалы. На другой — силы, борющиеся с террористами и открыто тяготеющие к России. Можем ли мы равноудалиться от наших друзей и сблизиться с радикалами?

Оказывается, можем. С руководителями парламента в Тобруке и с маршалом Хафтаром высокий представитель МИД РФ не встречался. Очевидно, не хватало времени. А в недрях внешнеполитического ведомства «замотали» приглашение из парламента Ливии своим коллегам из Государственной думы Российской Федерации посетить Тобрук.

РАЗУМЕЕТСЯ, такой подход вызвал вполне естественное негодование наших друзей в Ливии. Их даже не поставили в известность о планировании визита мидовцев в Триполи. Более того, фактически позиция российской стороны означает, что в Москве ставят на одну доску исламистов из радикальных группировок и светских ливийских политиков. Ни для кого не секрет, что «Единая Ливия» — это

С 30 июня по 2 июля во Львове проходил «Шухевичфест». Фест так фест — на Украине теперь что ни слово, то новодел. Если попростому, то праздник в честь 110-й годовщины капитана СС и командира УПА Романа Шухевича.

ВИДИМО, не без умысла, торжества и народные гулянья, растянувшиеся на три дня, совпали с 76-й годовщиной еврейских погромов 1941 года во Львове. То есть, по-лучается, праздновались погромы и убийства не только евреев, но и цвета польской интеллигенции. Погибло более четырёх тысяч человек, включая женщин и детей.

Любопытна передовая статья в газете «Львовские вестник» за 30 июня 1942 года, тоже посвящённая этой «радужной дате». Дабя не нагнетать страстей, газета опустила подробности тех жутких погромов, которые наблюдал весь Львов. Но значительную часть статьи посвятила их оправданию, пояснив, что все беда галичан были от евреев. «Хватало мелкого конфликта с евреями, чтобы оказаться в тюрьме НКВД», — утверждал нацистский листок, оправдывая тем самым зверства, содеянные 30 июня 1941-го.

«Потому же и неудивительно, что украинское население приветствовало с таким невиданным энтузиазмом взрыв польско-еврейско-немецкой войны, что ставило триумфальные ворота немецкому войскам, что встречало

Запоздавшее прозрение

ло их цветами, хлебом и солью», — пишет «ЛВ», имея в виду именно украинское население Галичины.

После львовских «подвигов» народный герой Шухевич «оношал» от евреев, поляков, белорусов, русских украинскую и белорусскую землю. В 1947 году, будучи организатором объединённого подполья УПА и ОУН, он заявил: «Не надо бояться, что люди проклянут нас за жестоко-превентивные действия. Пусть их 40 миллионов украинского населения останутся половина — ничего ужасного в этом нет».

И ведь как в воду смотрел! По его рецептам на Украине сегодня проводится политика откровенного геноцида. И всё это с молчаливого одобрения Европы с Америкой. Значит — так задумано.

Израильский политолог, публицист и правозащитник Авигод Эскин напомнил слова Генрика Гейне, говорившего: «Там, где сжигают книги, будут сжигать и людей». Эти слова актуальны сегодня в полной мере. Там, где переливаются историей и восхваляют злодеев, неизбежен выплеск насилия, утверждает Эскин и приводит недавний факт: «В ходе «Шухевичфеста» — чествования преступника-кол-лаборациониста во Львове — в синягофу бросили бутылку с зажигательной смесью и написали: «Ж*т*ы, помните 1 июля».

Правозащитника возмущает, что мэрия Львова, осудив про-

исшествие и назвав его актом вандализма, не указала причины нападения. Будто это был обычный хулиганский акт, а не праздношествование в честь Шухевича. Накануне этого шашаба Всемирный еврейский конгресс и Национальная конференция в поддержку евреев Евразии выразили возмущение и потребовали от властей Львова отменить фестиваль в честь нацистского преступника. Это явно запоздавший поворот. Власть Украины очаровали на первом этапе Майлана президента Всемирного еврейского конгресса Романа Лаудера. Три с половиной года назад ряд еврейских деятелей в США и России отнеслись с симпатией к происходившему на Украине сразу после переворота. Они проигнорировали открытое письмо 62 депутатов конгресса (всего в израильском парламенте 120 депутатов) четыре года назад, обращённое к Европарламенту, предупреждавшее весь мир о волне антисемитизма и русофобии на Украине и резко осуждавшее попытки героизации там нацизма.

Более трёх лет потребовалось Лаудеру и его полпредом для осознания того, что переписывание истории и чествование нацистских преступников на Украине являются не просто шалостью в поисках самостийной самоидентификации, но руководством к действию. Факельные шествия и мемориальная доска на здании Киев-

ской оперы в честь главного исполнителя массового убийства в Бабьем Яру команданта Орлика — это не невинная забава «наших сухих детей», а прямой ход к новым преступлениям, считает Эскин.

НА ПОСЛЕДНИЕ события во Львове последовала адекватно жёсткая реакция Еврейского телеграфного агентства и международной прессы. Тема насилия и бесчинств на Украине поднималась на встрече главы комитета кнесета по науке и технологии Ури Маклева с министром образования Украины Лилией Хринович в ходе её визита в Израиль.

Он дал ясно понять, что озабоченность Иерусалима происходящим на Украине не ограничивается одними покорными прошениями предпринять что-то, если инциденты на почве героизации нацизма там будут продолжаться.

Очевидные признаки начала прозрения у многих людей в США и на Западе по вопросу происходящего на Украине требуют немедленных усилий для разъяснения картины во всей её полноте. Последние инциденты во Львове и других городах не являются актами хулиганства со стороны отдельных экстремистов, но выражают широкую тенденцию претворения в жизнь идеологии Бандеры и Шухевича, официально объявленной в Киеве основополагающей.

При этом было обращено внимание и на украинские бата-льоны, которые продолжают совершать зверские действия по отношению к жителям непризнанных республик Донбасса. Отмечается, что, к сожалению, многие не видят в происходящем там проявления человеко-ненавистнической идеологии, взятой за государственную основу в Киеве.

ДА И ВАРШАВА не осталась в стороне. Польша готова наложить вето на возможное вступление Украины в Евросоюз, если официальный Киев продолжит восхвалять культ националиста Степана Бандеры, заявил в интервью изданию «Вполитице» министр иностранных дел Республики Польша Витолд Вашиковский.

«Экономическое сотрудничество (с Украиной. — Ред.), к сожалению, не выглядит хорошо. И хуже всего, конечно, дело обстоит с историческими вопросами. Наше послание очень чёткое: с Бандерой в Европу вы не войдёте. Мы говорим об этом и громко, и тихо. Мы не будем повторять ошибок 1990-х годов, когда были определены проблемы в отношениях с Германией и Литвой. Я имею в виду статус польского меньшинства в этих странах», — пояснил Вашиковский.

Подготовил Михайло ВИТЯЙ.

Пульс планеты

● **БАРСЕЛОНА.** Каталония объявит независимость от Испании в течение 48 часов, если на референдуме, запланированном на 1 октября, победят сторонники законопроекта, предложенного 4 июля сепаратистскими партиями, заявил глава Каталонии, президент жернералитета автономной области Карлес Пучдемон. Мадрид уже заявил, что заблокирует плебисцит: три года назад Конституционный суд Испании признал незаконной предыдущую попытку провести референдум о суверенитете.

● **БРАЗИЛИЯ.** В Бразилии арестован ближайший соратник президента Темера. Железла Виейру Лиму, подозреваемого в коррупции, взяли под стражу в одной из провинций страны. По версии следствия, Лима вымогал взятки при получении кредитов, работая в одном из госфинучреждений. Крупный чиновник много лет был связан узлами дружбы с нынешним главой государства Мишелом Темером, в том числе и исполняя обязанности начальника секретариата последнего.

● **КАРАКАС.** Неофициальный референдум планирует провести оппозиция Венесуэлы, призвав сограждан ответить 16 июля на вопрос: «Согласны ли вы с решением президента Мадуро избрать Конституционную ассамблею и изменить Основной Закон страны?». Организацией плебисцита занимается оппозиционный блок «Круглый стол демократического единства». По данным социологов, 70% жителей страны выступают против изменения Конституции, уже реформированной в 1999 году Уго Чавесом. Мадуро утверждает, что нововведения призваны закрепить социальные права венесуэльцев и защитить их от приватизации.

● **БЕРЛИН.** Немецкий парламент одобрил закон об однополовых браках. Среди голосовавших против была и канцлер Ангела Меркель, считающая, что это вопрос самосознания каждого человека. Однополовые гражданские партнёрства в ФРГ были разрешены с 2001-го. В том же году первой страной, узаконившей союзы между людьми одного пола, стали Нидерланды. Теперь такие браки легальны в 13 государствах Европы и ещё восьми по всему миру.

(По сообщениям информгентств подготовки Елена МОРОЗОВА).

Карибский колорит

XXXVII Международный Карибский фестиваль открылся во втором по величине карибском городе Сантьяго-де-Куба обширной программой культурных и научных мероприятий, которые ещё больше укрепят связи между народами региона.

В театре «Эрелиа» пройдёт гала-концерт, в котором примут участие представители 21 страны Карибского бассейна, Латинской Америки и Европы. Специальным «гостем» фестиваля на этот раз станет расположенный в Карибском море, в 80 километрах от Венесуэлы, остров Бонайре из группы Подветренных островов, входящих в архипелаг Малых Антильских островов. Люди, прибывшие оттуда, покажут разнообразие своей культуры через музыку, карнавал, кулинарные традиции, поэзию, театр и изобразительное искусство.

В ходе открытия фестиваля его участники выступили в пресс-центре против заявлений президента США Дональда Трампа, «душащих против течения истории».

(Пренса Латина).



Таким воздухом опасно дышать

«ТЫСЯЧИ ЧЕЛОВЕК умирают каждый год из-за того, что дышат воздухом, который официально считается «безопасным», — пишет британская газета «Таймс».

Учёные Гарвардского университета предупредили, что «мы все дышим ядовитым воздухом», после того как исследование установило: даже очень низкий уровень загрязнения воздуха может сократить жизнь. Эксперты заявляют: «С беспрецедентной точностью», что минимальных изменений — например, если убрать всего несколько машин с каждой дороги — будет достаточно для спасения в Великобритании 2400 жизней в год.

Собранные данные почти по всем американцам старше 65 лет, сопоставлено состояние здоровья каждого до семи лет с уровнем загрязнения воздуха в районе его

проживания с точностью до квадратного километра. Получена подробная картина того, как воздействие мелкодисперсных частиц в воздухе повышает вероятность преждевременной смерти.

В Евросоюзе считается безопасным уровень загрязнения ниже 25 микрограммов на кубометр, а в США — ниже 12 микрограммов. Однако даже в пределах допустимого превышения этого показателя на 10 микрограммов на кубометр увеличивает опасность преждевременной смерти на 14%.

«Основной вывод таков: даже небольшое загрязнение воздуха убивает», — заключила Франческа Домингичи из Гарвардской школы здравоохранения.

(Inpressa.ru).

крыша для «Братъев-мусульман», которые в свою очередь являются прикрытием для ещё более экстремистских сил, пытающихся захватить Сирию.

Но даже это можно было списать на излишнюю гибкость российской дипломатии. Однако новые «партнёры» МИД и те, кто за ними стоит, выжили максимум пользы для себя и максимум вреда для России. Боевики исламской милиции из Триполи и Мисураты (где находится штаб-квартира движения «Единая Ливия») нанесли чудовищный по коварству и жестокости удар по войскам Хафтара. На авиабазе Брак аль-Шати они расстреляли 140 безоружных военнопленных, которые только что прибыли с парада, посвящённого национальному празднику Ливии. Это была кровавая бойня.

группа депутатов парламента Великобритания от Консервативной партии побывала в тех же краях. Напомним, что ни одна российская официальная делегация ещё не почтила Тобрук своим вниманием.

Создаётся впечатление ещё одной «разводки». Нас подталкивают к сотрудничеству с экстремистскими силами (изображая их уважаемыми политиками). Между тем эти радикалы уже фактически проиграли и в отчаянии (дабы подтвердить дееспособность в глазах своих арабских и западных спонсоров) чинят кровавое резню. А в это время Запад энергично тянет на себя одеяло взаимовыгоды с силами, за которыми будущее Ливии.

Примечательно, что засуетились не только англичане. На днях новый прези-

дент Франции Макрон заявил, что участие его страны в агрессии против Ливии в 2011 году было ошибкой. Можно предположить, что в ближайшее время французцы энергично займутся восстановлением отношений с силами, побеждающими в гражданской войне: с тем же парламентом и с Хафтаром.

Но почему-то ни англичане, ни французцы не рвутся укреплять отношения с экстремистами из Мисураты. Может, они менее осведомлены в ливийских делах, нежели руководители ближневосточного направления российской внешней политики? Как-то слабо в это верится с учётом многовекового колониального опыта Англии и Франции. Между тем наши западные партнёры умело воюют за совершенно безнадёжные связи с терпящими поражение исламистами.

Нужно также иметь в виду, что в раскладе политических сил Ливии на наших глазах возникает принципиально новая ситуация. Недавно освобождённые из плена одной из повстанческих группировок несколько видных деятелей прежнего режима, включая сына лидера ливийской революции Саифа аль-Ислама Каддафи. Ясно, что на политическом поле появляются ещё один крупный игрок. По его инициативе была проведена встреча швейц

всех племён Ливии, на которой обсуждались вопросы восстановления мира в стране.

Примечательно, что на совет шейхов не были приглашены вожди только двух племён: тех, которые владеют землями Мисураты. То есть новые партнёры МИД РФ оказываются в изоляции. А если ещё учесть, что «мисуратцы» сыграли ключевую роль в кровавой расправе над Муамаром Каддафи, можно представить себе, что означает для них выход на свободу и на широкую политическую арену сына ливийского лидера. Долго «мисуратцы» не продержатся. А контакты с ними российской стороны нам ещё очень даже аукнутся...

В этой неприятной истории есть не только политико-этический аспект (мол, нечего отказываться от союзников). Как в своё время инициально и открыто выразился премьер-министр Великобритании лорд Г. Палмерстон: «У нас нет вечных союзников, и у нас нет постоянных врагов; вечны и постоянны наши интересы». Кстати, он же отчеканил и фразу, менее известную, но более актуальную для понимания наших отношений с Западом: «Как тяжело жить, когда с Россией никто не воюет». Вот и нам желательно руководствоваться не эмоциями, а национальными интересами. А они, по нынешним временам, концентрируются для России в нефтегазовой сфере. Ещё бы, ведь от состояния мирового рынка нефти и газа зависит устойчивость нашего федерального бюджета.

Так вот, если посмотреть на отношения с Ливией с этой стороны, то творцам внешней политики РФ необходимо иметь в виду, что войска маршала Хафтара контролируют две трети территории страны и почти все крупнейшие месторождения нефти в Ливии. Тогда как новые «друзья» МИД из радикального интернационала контролируют разве что порт Мисураты и жиденький поток дешёвого бензина.

Каким образом сторонники «равноудалённого» подхода намерены принимать весомое участие в политическом урегулировании в Ливии (о чём трубят на всех углах), если они отталкивают дружественные нам светские силы, побеждающие в гражданской войне, и укрепляют связи с терпящими поражение исламскими радикалами? Ответа на этот вопрос пока нет.

Поскольку маршал Хафтар категорически против каких-либо соглашений с террористами, которых его войска сейчас «дожимают», усилить на двух стульях под знаменем «равноудалённости» никак не получится. Могучие ветры из Сахары дуют такие «знамёна» в два счёта. Надо выбирать! И чем раньше, тем лучше...

А. САФАРИН.

Россия и Ливия: рецепт «козыревщины»

Светские политики или исламские радикалы: с кем дружить?

ганов, председатель Комитета Госдумы по обороне адмирал В.П. Комоедов и член этого Комитета В.Н. Тетёкин, встретившиеся с посланцем Хафтара полковником Мурадлом.

После письма Г.А. Зюганова в Совет Безопасности с разъяснением ситуации тема визита Хафтара в Москву вновь встала на практические рельсы. Дело пошло. Состоялись два визита ливийского военного лидера в Россию. Москву посетил председатель парламента Агил Салех. Маршал Хафтар побывал на борту авианосца «Адмирал Кузнецов», когда тот проходил мимо берегов Ливии, возвращаясь на базу в Североморск.

И вдруг дело покатилось в обратную сторону. 19 апреля этого года в Москву прибыла делегация исламистского движения «Единая Ливия», ведущего непримиримую борьбу против сил, представленных парламентом и Ливийской национальной армией. Исламистов официально приняли в МИД РФ, в Государственной думе и Совете Федерации. Им была предоставлена возможность провести пресс-конференцию в государственной компании «Россия сегодня».

Затем один из крупных чиновников МИД отправился в Триполи, где встретился с премьер-министром правительства национального согласия Ливии Ф. Сарраджем. Дело, казалось бы, обычное. Проблема, однако, в

наших друзьях было вдруг решено «уравновесить» их приёмом в нашей столице персонажей, которые проходят по категориям исламских экстремистов. По-видимому, в МИД возобладала стратегия «равноудалённости». Мол, мы должны работать со всеми сторонами конфликта. Замечательно! Но на одной из этих сторон — исламские радикалы. На другой — силы, борющиеся с террористами и открыто тяготеющие к России. Можем ли мы равноудалиться от наших друзей и сблизиться с радикалами?

Оказывается, можем. С руководителями парламента в Тобруке и с маршалом Хафтаром высокий представитель МИД РФ не встречался. Очевидно, не хватало времени. А в недрях внешнеполитического ведомства «замотали» приглашение из парламента Ливии своим коллегам из Государственной думы Российской Федерации посетить Тобрук.

РАЗУМЕЕТСЯ, такой подход вызвал вполне естественное негодование наших друзей в Ливии. Их даже не поставили в известность о планировании визита мидовцев в Триполи. Более того, фактически позиция российской стороны означает, что в Москве ставят на одну доску исламистов из радикальных группировок и светских ливийских политиков. Ни для кого не секрет, что «Единая Ливия» — это

и устроена она была через неделю после визита в Триполи российской делегации. Как должны относиться к нам в этом случае наши друзья?

После этой резни представитель Генсека ООН по Ливии и посол Великобритании в тот же день встретились с председателем парламента Ливии и выразили ему свои соболезнования. А вот российский МИД только через четыре дня безстрастно обратился с призывом ко «всем ливийским сторонам воздерживаться от применения силы».

Судя по всему, внешняя политика РФ совершает кульбит в сторону прозападных исламистских группировок. А в это время Запад делает разворот на 180 градусов, пытаясь перехватить инициативу в сотрудничестве с влиятельными силами, дружественными России. Как только в западных столицах поняли, что победа идёт в руки бывших сторонников Каддафи, так тут же отторжение «тирана Каддафи» магическим образом испарилось, и наши «заклятые друзья» начали обихаживать своих недавних противников.

Министр иностранных дел Великобритании (страны, сыгравшей ключевую роль в свержении Каддафи и разгроме Ливии) отправился в Тобрук для встречи с председателем парламента Агилой Салехом. А до этого

* Организация, запрещённая в РФ.

